

漯河市安全生产委员会办公室

关于做好春节期间人员密集场所安全防范工作的提醒函

各县区人民政府，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、西城区管委会，市安委会有关成员单位：

春节将至，庆祝活动和群众出行较多，为进一步做好春节期间人员密集场所安全防范工作，现将有关要求提醒如下：

一、认清严峻形势。各县区（功能区）、各有关单位要充分认识春节期间人员密集场所安全防范工作面临的严峻形势，切实增强忧患意识和防范意识，落实责任、突出重点、补齐短板，进一步加强医院、车站、广场、旅游景点、商超、庙会、灯展区域等人员密集场所的各项安全防范工作，把问题和困难估计得更加充分一些，把工作部署和应对措施考虑得更加周密一些，做到有备无患，坚决打好主动仗，牢牢把握主动权。

二、突出重点领域。要重点对商场、集贸市场、宾馆、饭店、车站候车室、体育场馆、娱乐场所、医院、养老院、福利院、正常生产的劳动密集型企业的生产加工车间和员工集体宿舍、旅游活动场所、老旧小区等人员密集场所持续开展生产安

全和消防安全隐患排查，发现隐患，及时整改。对于公开举办的各类大型集会、灯展、商业促销活动等，要严格执行审批备案制度，对于群众自发形成的聚集活动，属地政府和主管部门要提前制定安全防范措施，安排足够力量，加强值班值守、安全防范和应急响应，必要时实行人员限流。要强化安保人员部署，对安全出口、消防设施、警示标识等进行全面检查，针对人流拥挤和暴涨等情况，第一时间进行安全提醒和采取分流疏导措施，严防火灾和拥挤踩踏事故发生。

三、加强应急值守。要健全并进一步细化安全防范应急预案，落实各项防范保障措施，切实增强预判能力、快速反应能力和应急处置能力，发现苗头性问题要及时果断处置，消除潜在安全隐患。要严格执行领导干部带班、关键岗位 24 小时值班制度和事故信息报告制度，保持联络畅通，一旦发生突发事件和险情，第一时间掌握情况、第一时间报送信息、第一时间启动预案、第一时间有效处置。各应急救援队伍要时刻保持应急状态，前置救援力量，轮流执勤备勤，确保能够随时出动、有效救援，最大限度减少人员伤亡、财产损失。

